

## НАШІ ЮВІЛЯРИ

### НАУКОВЕЦЬ. ПЕДАГОГ. НАСТАВНИК (ДО ЮВІЛЕЮ ДОКТОРА ІСТОРИЧНИХ НАУК, ПРОФЕСОРА ІРИНИ НІНЕЛІВНИ ВОЙЦЕХІВСЬКОЇ)



Войцехівська Ірина Нінелівна – відома в Україні та за її межами джерелознавець, дослідниця історіографії історії України, спеціальних історичних дисциплін.

Народилася Ірина Нінелівна 18 січня 1954 р. у м. Києві у родині інженерів.

Після успішного закінчення 49-ї київської школи (1971) поступила на історичний факультет (вечірнє відділення) Київського університету, де одночасно з навчанням працювала лаборантом кафедри архівознавства, яку на той час очолював відомий український учений-джерелознавець В.І. Стрельський. І.Н. Войцехівська пройшла шлях від лаборанта до професора однієї з провідних кафедр історичного факультету. Робота в цьому колективі та лекції таких корифеїв історичної науки як А.К. Буцик, М.Я. Варшавчик, К.О. Джеджула, А.Ф. Кізченко, Ю.Ю. Кондуфор, В.Н. Котов, В.О. Маркіна визначили подальшу професійну долю Ірини Нінелівни.

Після закінчення університету в 1977 р., І.Н. Войцехівська продовжила працювати лаборантом. Згодом обрала й проблему для дослідження, метою якої був джерелознавчий

аналіз періодичних видань, зокрема газети «Радянська Україна» у роки Великої Вітчизняної війни (1941–1945). Ідея цієї теми належала тодішньому завідувачу кафедри – відомому архівісту, фахівцю в галузі джерелознавства Другої світової війни В.О. Замлинському, який і став науковим керівником дисертації.

Підсумком копіткої, наполегливої праці Ірини Нінелівни став захист у 1988 р. кандидатської дисертації, після чого її переводять на посаду асистента кафедри архівознавства та джерелознавства історичного факультету університету. З цього періоду починається активне наукове й громадське життя І.Н. Войцехівської. У різні періоди вона обіймала посади голови профбюро кафедри, заступника декана історичного факультету з наукової роботи, голови навчально-методичної ради факультету, члена спеціалізованих вчених рад по захисту докторських і кандидатських дисертацій, члена Експертної ради ВАК України тощо.

І.Н. Войцехівська активно публікується на сторінках «Українського історичного журналу», «Знання та праці», «Бібліотечного вісника», «Київської старовини», «Вісника Київського університету. Серія: Історія» та багатьох інших. Формуються напрями наукових інтересів дослідниці, а саме: історичне джерелознавство, архівістика, біографістика, комплекс спеціальних історичних дисциплін, який з 1988 р. і до сьогодні викладає на історичному факультеті університету. Читає спецкурси «Українська національна символіка та емблематика», «Державна атрибутика України», «Київська історична школа документалістики», «Особові архівні фонди» тощо.

У 2000 р. І.Н. Войцехівська захистила докторську дисертацію, присвячену життєпису й науковій творчості професора Київського університету Св. Володимира, одного з перших академіків УАН В.С. Іконникова. Монографія, присвячена цій непересічній особистості, побачила світ до 165-річчя заснування Київського університету. Загалом понад 50 публікацій Ірина Нінелівна присвятила життю та діяльності В.С. Іконникова.

Одночасно з 2000 р. – провідний науковий співробітник, з 2006 р. – старший науковий співробітник відділу спеціальних історич-

них дисциплін Інституту історії України НАН України (за сумісництвом).

Ірина Нінелівна багато часу приділяє керівництву та консультуванню молодого плеяди науковців. Вона підготувала 14 кандидатів та 2 докторів історичних наук.

І.Н. Войцехівська автор близько 300 наукових і навчально-методичних праць, серед яких 6 монографій, 8 підручників і навчальних посібників, чимало бібліографічних покажчиків і термінологічних довідників, підготовлених одноосібно чи у співавторстві з колегами. Серед них: Академік Володимир Іконников: життєпис та бібліографія (К., 1998), Джерелознавство історії України. Довідник (К., 1998), Спеціальні історичні дисципліни. Навч. посібник (К., 2008), Професор В'ячеслав Стрельський (К., 2010) та ін. Ірина Нінелівна – заступник головного редактора часопису «Пам'ять століть», член редколегії щорічного альманаху «Історичний календар», наукового академічного видання «Спеціальні історичні дисципліни: питання теорії та методики», наукових видань «Україна дипломатична», «Український богослов», «Історико-географічні дослідження в Україні», «Пам'ятки. Археографічний щорічник» та ін.

І.Н. Войцехівська – вчений секретар наукового історичного товариства Нестора-літописця, член правління Міжнародного історичного клубу «Планета». Науковець неодноразово нагороджувалась грамотами Міністерства освіти і науки України, Державного комітету архівів України. Професор відзначена медаллю 2000-ліття Різдва Христового, знаком «Софія Русова» (2007).

Ірина Нінелівна – прекрасна жінка, колега, добра, щира, відкрита для співбесідника, справедлива. Завжди випромінює щедрість. Усмішка завжди налаштовує на доброзичливість, взаєморозуміння. Спілкуючись з Іриною Нінелівною, завжди ловиш себе на думці, що саме таким і є справжній інтелігент. Ввічливість, толерантність, мудрість, високий рівень освіченості, уважність до дрібниць, гостинність... Цей перелік можна продовжувати й продовжувати.

Вітаючи Ірину Нінелівну з ювілеєм, від щирого серця зичимо якнайміцнішого здоров'я, активного довголіття, життєвого оптимізму, на снаги, великого людського щастя Вам і Вашим рідним, достатку, родинного затишку, творчої енергії для реалізації нових ідей, всіляких гараздів на життєвому шляху.

© *Анатолій Коцур, Віктор Коцур*

### **ХАЙ СТЕЛИТЬСЯ ДОЛЯ РУШНИКАМИ ... (ДО 50-РІЧЧЯ З ДНЯ НАРОДЖЕННЯ ДОКТОРА ІСТОРИЧНИХ НАУК, ПРОФЕСОРА КАПЕЛЮШНОГО ВАЛЕРІЯ ПЕТРОВИЧА)**

Історія долі така ж барвиста і яскрава, складна і непередбачувана, як візерунки українського рушника, що супроводжує людину все життя. Рушник випромінює силу, енергію, захищає людину на складних, тернистих шляхах долі. А ще – це кольори рідної землі, України.

До особливо щасливих людей, яких доля веде праведним шляхом, належить Валерій Петрович Капелюшний – доктор історичних наук, професор, завідувач кафедри етнології та краєзнавства історичного факультету Київського національного університету імені Тараса Шевченка.

Народжений на землі Великого Кобзаря, він є щирим українцем, патріотом свого народу, який з відкритою душею і серцем несе знання і добро підростаючому поколінню. Щирість, доброзичливість, здатність зрозуміти і підтримати характеризують стиль його керівництва колективом кафедри, взаємовідносини з друзями та колегами. «Ми запросто відкриваємо двері кафедри етнології та краєзнавства», – цей вислів студентів вдало характеризує психологічну і творчу атмосферу кафедри, налаштування колек-

